



当地时间26日,约瑟夫·卡普托身披美国国旗、口中衔着活页夹翻过美国白宫围栏。

美国特工处26日说,一名男子当天翻越白宫围栏闯入北草坪,但随即遭逮捕,事件导致白宫一度封锁。当时,总统奥巴马一家正在白宫庆祝感恩节。目前,男子的动机尚不清楚。



约瑟夫·卡普托

“飞越”白宫

美国男子感恩节翻越围栏闯入白宫

●忽然行动吓坏众人

特工处在一份声明中说,这名男子名叫约瑟夫·卡普托,26日下午翻越白宫围栏闯入北草坪。该声明称:“卡普托(闯入白宫草坪后)立即遭到逮捕并被拘留,他将面临刑事指控。”但特工处没有透露更多关于嫌疑人的细节。

来自休斯敦的目击者维多利亚·佩娜描述,这名男子当时正和其他人一起在白宫外参

观,却突然冲向围栏。“我听见他做了个深呼吸,低声自言自语道:‘好的,这样做吧’,然后便动身(翻越围栏)。”佩娜说,“当时非常混乱,我周围的人都在大叫,孩子们(被吓)哭了,(男子的举动)太令人意外了。”

在场的两名美国有线电视新闻网摄影记者说,卡普托身着蓝色衬衫和白色长裤,身披美国国旗,还拿着一个活页

夹。现场拍摄的一张照片显示,卡普托翻越顶端带有尖头的围栏。而在另一张照片中,他已站在白宫草坪上,双臂高举,做出胜利姿势。

按照佩娜的说法,白宫安全人员和警犬立刻冲向这名男子,但该男子却躺在草坪上等他们。美国有线电视新闻网摄影记者提及,事发过程中,白宫特工还拔出了枪。

●年内至少三起类似事件

26日正值美国传统节日感恩节。路透社报道,奥巴马的公开行程显示,事发时他和家人正在白宫庆祝感恩节。

事发后,白宫一度封锁。特勤处人员对现场进行安全检查。美国广播公司和《华盛顿邮报》报道,白宫附近的多条街道也一度被关闭。美联社记者描述,事发几小时后,白宫附近街头可以看到大量持枪的安全人员。

这一事件发生之际,美国

已经因法国巴黎本月13日的系列恐怖袭击加强了安全警戒。不过奥巴马强调,美国没有面临确切的威胁。

男子翻越白宫围栏的动机暂不清楚,但据英国《每日邮报》报道,该男子可能是个动漫迷,他在脸谱网最近更新的是一条有关宪法的状态,还上传了几张复仇者、蜘蛛侠的照片。他曾在今年6月发表过关于宪法修正案的一些言论,称“我们需要革命”。这次他的

活页夹内放的可能是一封信。

白宫先前多次发生类似闯入事件,按路透社的说法,这至少是今年的第三起。今年7月和4月,分别有一名妇女和另外一人翻越白宫围栏时被逮捕。近年来最严重的一起白宫闯入事件发生在去年9月,美国一名经历过伊拉克战争的老兵奥马尔·冈萨雷斯随身携带刀具,闯入白宫,在东厅被特勤人员制伏。

综合新华社等消息

美军地面部队进入叙利亚

俄法同意在叙利亚协作打击“伊斯兰国”

综合新华社消息 叙利亚一些库尔德人士26日说,美军士兵正在叙北部靠近土耳其边境的城镇科巴尼,帮助培训库尔德人武装,以打击极端组织“伊斯兰国”。这是美国首次正式在叙利亚部署地面部队。

科巴尼当地人士穆斯塔法·阿卜迪告诉法新社记者,美军“第一批指导员”是在“最近几小时”抵达这一边境城镇的,他们将帮助培训库尔德人武装。叙利亚库尔德人武装部队“人民保护部队”一名人士说,这些美军官兵将帮助策划攻击叙利亚两个由“伊斯兰国”控制的城市,即杰拉卜卢斯和“伊斯兰国”在叙利亚的“大本营”拉卡。同时,他们将帮助协调有关美国主导的空袭“伊斯兰国”的行动。

总部设在英国伦敦的叙利亚人权观察组织主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼证实,“50多名美军指导员已抵达叙利

亚北部和东北部地区”。按照他的说法,这些美军来自土耳其和伊拉克的库尔德人自治区,在过去两天里分两批抵达。这些美军中,大约30人留在科巴尼,其余人员部署在叙利亚东部哈塞克省。

对于地面部队进驻叙利亚,美军中央司令部拒绝就细节置评。该司令部在一份声明中说:“我们先前已经说过,将派少量地面部队进入叙利亚,以非战斗角色与我们在那里的伙伴进行协调。我们不会提供他们的具体行踪或行动方案。”

另据报道,俄罗斯总统普京26日与到访的法国总统奥朗德举行会谈。双方在会谈结束后共同表示,俄法将深化在打击极端组织“伊斯兰国”方面的协同合作。普京还说,俄方愿与美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟开展合作。

不过,两国没有就建立奥



26日,在俄罗斯克里姆林宫举行的记者会后,俄罗斯总统普京(右)和法国总统奥朗德交谈。 新华/路透

朗德所希望的广泛联盟,以及叙利亚总统巴沙尔的去留问题达成一致意见。奥朗德表示,“叙利亚的未来没有他(巴沙尔)的位置”。普京则强调,“叙总统的命运应当完全掌握在叙民众的手中”。

谈及由美国牵头的打击“伊斯兰国”国际联盟,普京说,俄罗斯尊重这一联盟并准备与其合作。虽然表露合作意愿,普京当天还是把批评矛头指向美国,指责后者没能阻止土耳其方面击落俄战机。

“赴日爆买中国游客”入选日年度人偶形象

本报讯 据日媒报道,11月26日,东京上野的人偶制作商“真多吕人形”公开了2015年的热门话题人偶。此次共有5组人偶展出,今年4月升入大学的佳子公主、获得芥川文学奖的搞笑艺人又吉直树、高中棒球选手清宫幸太郎等成为今年的人偶形象。其中,在日本大量购买电子产品、化妆品和珠宝首饰等商品的“爆买中国游客”也被做成了人偶。这些人偶将从2016年1月4日至3月3日在真多吕人形会馆向公众展出。

另一方面,据共同社报道,日本电通公司26日公布了消费者选出的2015年“热门话题商品排行榜”,中国游客等外国游客扫货引发的话题“爆买”排名第一。

关于“爆买”,电通公司指出,“外国游客抢购日本商品的情形被媒体频繁介绍,给消费者带来很大震动。”据报道,电通公司从10月31日到11月2日在网站上实施了调查,对象为2000名15岁至69岁的网民。

据澎湃

日本欲推新法 鼓励生育

据新华社11月27日电 日本政府26日宣布,将在明年向国会提交超过10项议案,以保护孕妇、儿童等弱势群体权益,进而达到提高生育率的目的。日本政府希望,这些法律生效后,日本每对夫妇平均生育子女数量能由目前的1.42提高到1.8。

日本内阁府官员说,日本拟对“职场孕妇遭歧视”现象立法,加大对违法企业的惩罚力度。去年10月,日本最高法院就一起职场孕妇歧视案作出裁定,宣判雇主不得歧视怀孕女性,不得给孕妇降职或拒绝提供较为轻松的工作。此后,日本社会对“歧视孕妇”立法的呼声越发高涨。

此外,拟提交的法案内容还将包括保护“临时工孕妇”权益,保障她们在孕期享有休假的权利。同时,日本政府还计划对不孕不育症治疗提供更多补助。由于日本执政联盟控制着国会,上述法案获通过基本已成定局。

但一些经济学家认为,安倍政府把每对夫妇平均生育子女数量提高到1.8的计划仍然不够。根据这些专家的说法,日本应把这一数字提高至2.1才能维持人口总量平稳。

日本出生率低的主要原因包括高学历化、未婚多、晚婚多、企业劳务派遣制度导致就业状态变化、加班补贴削减等导致低工资等。

非洲“儿童新娘”猛增 联合国呼吁破旧俗

据新华社11月27日电 联合国儿童基金会26日预计,由于人口快速增长以及居高不下的“儿童新娘”比例,按照当前趋势,到2050年,非洲未成年而结婚的女性数量将猛增至3.1亿人,超过全球总数的40%。届时,非洲或超越南亚,成为全球“儿童新娘”人数最多的地区。

汤森路透基金会发布的数据显示,现阶段,全球每年有大约1500万女性未满18岁便结婚。全球“儿童新娘”总数超过7亿人,其中大约1.25亿生活在非洲。按非洲联盟的说法,非洲目前每年约有1400万女孩成为“儿童新娘”,而她们几乎都是在父母的逼迫下过早结婚。

按联合国儿童基金会的说法,未成年结婚的女性更易感染艾滋病病毒,也更容易在怀孕和生产过程中死亡,她们诞下的孩子更多面临死胎和夭折的风险。这一机构认为,非洲政府应保障对更多的女孩进行出生登记以获悉她们的年龄,并加强执法防止童婚现象。

非洲联盟26日和27日在赞比亚首都卢萨卡举行会议。法新社报道,会议期间,非盟成员国代表、联合国官员和民间团体等将讨论如何改变童婚这一根深蒂固的文化习俗。